

SUN

SOKA UNIVERSITY NEWS

中文版
第五十八期
2023年7月发行
summer



- 中国社会科学院日本研究所杨所长一行访问我校
· 河北外国语学院授予我校创办人池田大作先生“终身名誉教授”称号
· 我校第二次召开ASAIHL(东南亚高等教育协会)大会
· 中文版“创价大学名迹地图”制作完成

| 导读 |

创大名迹地图

- 大学设施
- 纪念
- 石碑/奖牌等
- 人工湖/桥/塔
- 门
- 路/塔/角楼
- 校园/广场
- 运动场/网球场



创价大学

中文版“创价大学名迹地图”制作完成

由池田大作纪念创价教育研究所制作的中文版“创价大学名迹地图”简体字和繁体字版本于近日完成。地图上详细标注了创价校园内每栋建筑物、景点的名字，为初次来到创价校园的中国留学生提供便利。

SOKA University 创价大学

192-8577 日本东京都八王子市丹木町1-236 Tel:+81-42-691-8200 Fax:+81-42-691-9456 <http://www.soka.ac.jp>

创价大学北京办事处

100190 北京市海淀区北四环西路9号银谷大厦2102号 Tel: 010-8216-9391 Fax: 010-8216-9652 <http://www.soka.ac.cn>

采访 专栏

松本忠之

2002年毕业于创价大学文学院中文专业
清华大学 EMBA 硕士课程毕业
现任职于松下电器株式会社



清华大学 EMBA 毕业时与家人的合影

请问您是如何与中国结缘的？在中国（工作后）留下的印象最深的轶事是什么？

我父亲出生在大连。直到现在，我的户口本上还写着父亲的出生地是“大连市”。因为我的祖父母从1938年到1945年住在大连。小时候，祖母经常给我讲大连时代的回忆。现在想来，从那时起，我就对中国产生了浓厚的兴趣。让我印象深刻的是，我在中国工作期间，因为工作关系拜访了很多中国的国家机关。其中最令人印象深刻的是中国国家体育总局和成都大熊猫繁育研究基地。

在中国国家体育总局我见到了跳水皇后郭晶晶、体操运动员何可欣、排球运动员王一梅等奖牌级选手。此外，我还在访问位于北京的奥运选手训练中心时，参观了世界一流选手们的训练情景。在成都大熊猫繁育研究基地，我与从事中国国宝大熊猫保护、繁殖、研究的专家们进行了交流，参观了设施，还体验了将大熊猫幼仔抱在怀里。这两件事都是我一生难忘的回忆。

在创价大学度过的时间可以说是人生的“原点”。您认为大学时代的哪些经验是您现在活跃的“原点”呢？如果有具体的小故事请分享给我们。

我是大二时到武汉大学留学一年的。我是学习了创办人池田先生开拓的中日友好的历史，以及创价大学和中国大学的交流之后去留学的。从出发前到留学期间，再到回国后，池田先生都给予了我很多鼓励。那时我发誓“要成为对中日友好、世界和平做出贡献的人才”，这一信念成为我人生的原点。

印象最深的是留学期间参观南京大屠杀纪念馆。在创办人的激励下，我怀着了解真实历史的使命感，目睹了这段与和平完全相反的悲惨残酷的历史，受到了巨大的冲击。而且，制造这种惨无人道事件的竟是我的祖国日本。作为日本人，自己应该如何面对中国的人民？用什么来实现中日友好和世界和平？正是因为学习了和平与战争的两面性，我才建立了更深的原点。

如果您现在在工作和生活中有什么挑战的话请和我们分享一下。

2021年至2023年期间，我就读清华大学EMBA (Executive MBA)。这是与法国INSEAD(欧洲工商管理学院)合作的项目。经过两年的努力，我终于顺利毕业，获得了两校的硕士学位。能参加在北京清华大学举行的毕业典礼，成为清华大学的毕业生，和创价大学的毕业生一样，是我人生最大的骄傲。

另外，作为毕生事业的自传写作，至今已经出版了两本纪实文学作品，现在也在致力于小说的出版。我正在用日语撰写以中国和中国人作为题材的作品。我的目标是先以小说家的身份做出成绩，之后作为商务人士继续工作，同时继续出版小说。



现在有很多中国留学生来创价大学留学。作为前辈请给立志在日本和中国或是在世界上大展拳脚的创大生们一些建议。

希望大家有梦想和目标，并坚持不懈地去追求。世界和社会是在不断变化的，每个人的生活也随着岁月的流逝而变化。在这样的变化中，追逐梦想和目标的道路有可能会不尽如人意，梦想和目标也会发生变化。就算是这样也没有关系。重要的是，要坚持梦想和目标，锲而不舍地去追求。只有这样，人才能成长，才会看到意想不到的风景，才能站到更加广阔的舞台。我认为只有不断体验这样的景色和舞台的高度，才能拥有充实而幸福的人生。

活跃在日本、中国乃至世界各地的创大学生源源不断地涌现出来，让我们用自己的双手去创造这样一条大河吧！



松本忠之

■ 中国社会科学院日本研究所杨所长一行访问我校

6月26日下午，中国社会科学院日本研究所杨伯江所长一行访问我校。

在与我校铃木校长进行恳谈时杨所长谈到，通过学术交流探

讨中国和日本双方的想法、理念以及今后的关系等是很有益的。他表示，希望在各领域交流的同时发展两国关系。

此外，杨所长一行还参观了周樱、中央图书馆内的中国馆等。



■ 河北大学新闻传播学院一行访问我校

6月13日，河北大学新闻传播学院韩立新院长一行访问我校。我校小山内副校长等人进行了接待。

2008年，河北大学为表彰池田先生通过教育对和平做出的贡献，授予他“名誉教授”称号。

小山内副校长在谈到大学教育的使命时表示，为了培养出对社会有用的人才，希望双方携手并进。韩院长强调说，今后将继续加深两校友谊，促进学生之间的交流。

会见前，韩院长一行参观了周樱和本部大楼的纪念展。



■ 我校举办2023年度“春季留学生新生欢迎会”



2023年留学生新生春季欢迎会于4月21日在校园内的自助餐厅举行。来自凯拉尼亚大学、南洋理工大学、哈瓦那大学等36个国家和地区的190名留学生齐聚一堂，我校田代康则理事长、铃木将史校长和国际部教职员工出席了欢迎会并对新生表示热

烈欢迎。

铃木校长表示：“我们教职员工承诺尽可能多地帮助大家，我希望你们能与来自世界各地的留学生一起相互学习，并作为世界公民向世界展翅高飞。”

在田代理事长的问候之后，大家一起大喊“干杯”，随后开始了热烈愉快的交谈。

以下是来自留学生的感想。

我受到了大家的热烈欢迎，不安也随之烟消云散。虽然只过去了一个月，但创大的学生都对我很好，每天都过得非常充实。我想在留学期间结交来自世界各地的朋友，共同创造美好的回忆。（来自斯里兰卡）



■ 我校第二次召开ASAIHL(东南亚高等教育协会)大会

继2018年3月之后，东南亚高等教育协会(ASAIHL)的年度总会于6月10日~12日在我校校园举行。这也是第二次在日本召开大会。

东南亚高等教育联盟(ASAIHL)成立于1956年，旨在通过东南亚地区高等教育机构的相互支援，促进教育、研究和公共服务的发展。现在不仅是东南亚，还有北美、欧洲等世界26个国家和地区的260所大学加盟的国际学术机构。日本包括本校在内共有6所大学加盟。此次总会提出了“The Role of Universities

in Realizing Inclusiveness and Resilience in a Global Society”的主题。

6月10日，由本协会会长穆罕默德·纳西、总干事宁纳特·奥兰博拉布斯、文部科学省大臣政务官伊藤孝江致辞，随后，国际热带木材组织(ITTO)总干事夏姆·萨库勒斯和富士通株式会社关屋元义发表主题演讲。6月11日，我校理工学院的户田龙树教授发表演讲，此外还举行了有关高等教育的分组会，来自世界各国的约60名研究人员参与讨论。

■ 河北外国语学院授予我校创办人池田大作先生“终身名誉教授”称号



两国人民的景仰和敬爱，正是我校所需要的伟大老师。因此，根据本校约3万名教职员和学生代表的提议，经董事会决议，决定授予创价大学创办人池田大作先生“终身名誉教授”称号。”

创办人池田先生在谢词中写道：“我将这一荣誉献给深爱贵国精神、提倡地球民族主义的恩师，同时也与勇于钻研语言的创价教育的所有学生们分享。(中略)从今天起，我决定与贵大学的老师和学生们一起，将千年后，甚至是万年后依然熠熠发光的‘友谊之桥’‘信义之桥’‘价值创造之桥’进一步拓宽，使其更加坚固。”

7月20日，河北外国语学院授予我校创办人池田大作先生“终身名誉教授”称号。在我校本部大楼17层举行的授予仪式上，河北外国语学院的孙建忠董事长等出席，我校铃木将史校长、田代康则理事长、教职员工和学生代表等出席表示欢迎。

孙董事长在授予仪式致辞中说：“近半个世纪以来，池田先生用自己的行动为中日两国的万代友好做出了不懈的努力，为实现两国邦交正常化开辟民间交流之路、搭建‘金桥’。深受





■ 我校举办2023年度牧口纪念教育基金会留学生奖学金颁发仪式

2023年牧口纪念教育基金会留学生奖学金颁发仪式于5月9日在我校discovery-hall举行。该奖学金是在牧口纪念教育基金会的资助下设立的，旨在资助有经济困难的留学生。

在我校田代康则理事长颁发证书后，中国留学生孟达（法学院4年级）和盖蒂·弗洛雷尔·迪文（国际和平学研究科2年级）分享了他们对未来的抱负。

“感谢我的家人、创大相关人员和所有帮助过我的人，因为你们的存在使能够将我生命中最重要的时间投入到学习中。”（孟达）

“如果没有奖学金的支持，我不可能像这样和大家一起学习，我觉得和来自世界各地的留学生一起学习开阔了我的视野，价值观的范围也大大扩展了。”

（盖蒂·弗洛雷尔·迪文）

最后，我校铃木将史校长号召学生“向所有帮助我们的人表示感谢，希望你们



能与同伴一起在创价大学全球化的校园里努力学习，将来在各自的领域成为创造价值的世界公民。”

■ 我校举办2023年度春季学期特别奖学金证书颁发仪式

6月8日，我校举办2023年度春季学期特别奖学金证书颁发仪式，共97名学生（其中留学生14名）获得此荣誉，我校田代康则理事长、铃木将史校长、奥富雅之学生部长以及各学院院长出席了颁奖典礼。

我校特别奖学金制度旨在鼓励进入大学后成绩优异的学生，从每学期获得16个学分以上的学生中选出学期GPA高的学生颁发奖学金。

首先，铃木校长向学生代表颁发了特别奖学金证书，并鼓励他们“通过与积极进取的伙伴的友好竞争来学习，培养在世界舞台上发挥积极作用的能力”。

参加颁奖仪式的学生发来以下感想。

•此次我入选特别奖学金，也是一种对父母的孝敬。我觉得把我学到的东西回馈给别人比什么都重要。接下来为了通过国家考试，我会和同学们一起努力学习，提高技能。

•我非常感谢有机会与院长进行恳谈。此外，我能够与在同一学院学习的同龄人交谈，通过分享对学习和校园活动的感受，我受到了很多激励和启发。我将以新的心态继续努力学习。



■ 我校泷山国际宿舍举办留学生运动会

6月11日，泷山国际宿舍举行了运动会，包括海外留学生在内约230名学生参加。运动会分为“猜谜”“捉迷藏”“足球”“接力赛”等项目。泷山国际寮分为A、B、C、D四组进行对抗赛，优胜组获得了牛肉盖饭食品券作为奖品。



获得优胜的D区宿舍长青山伸洋(文学院四年级)说：“这次的运动会是本年度的首次小组对抗活动，是进一步加深宿舍同学之间团结的机会。为了让每个人都能过上充实的宿舍生活，我想作为宿舍长给予支持”。



北京办事处新闻

我校于上海举办就业恳谈会

7月1日，我校主办的上海就业恳谈会圆满结束。共有16名在中国留学的创大生和在中国工作的毕业生齐聚上海，开展交流。此活动每年都会举办，旨在向正在中国留学的创大生提供和前辈沟通的机会，并提供关于中国就业的信息。



本次北京事务所提前向参加的学生发放问卷调查，了解大家想要提问的内容。活动过程中，通过向前辈提问的形式开展交流。活动结束后，学生表示在就业方面得到前辈很多指导，未来的道路变得更加明确了。



我处参加中国大学举办的文化节

5月，我处参加了北京语言大学和北京师范大学举办的国际文化节。并在教育展展区设立展台，解答同学们的留学疑问。两所学校的文化节都为游客准备了很多活动，例如各国留学生的表演，各国美食以及留学咨询。教育展展区也是非常热闹，我们迎来了很多对创价大学感兴趣的小伙伴。

创价大学一直以来致力于“人本教育”，培养在世界舞台上创造价值的世界公民。通过这次的活动的更多的人知道了创价大学，希望有更多的小伙伴加入到创价大学家庭中来！

5.21 北京语言大学



5.27 北京师范大学

